
LAVASPRUZZA BEST 
Per lavaggio automatico e manuale
con diluente.

Il Lavaspruzza Best, con funzionamento pneu-
matico e con aspirazione dei vapori, è la mac-
china ideale per lavare pistole a spruzzo con
diluente.
Si possono effettuare 2 tipologie di lavaggio:
Lavaggio automatico: dotato del brevetto
“Rosa System” mediante il quale si evita che il
diluente entri nel canale dell’aria della pistola.
Si possono lavare contemporaneamente 2
pistole, ugelli di spruzzatura, contenitori di
vernice, stecche di miscelatura e filtri di verni-
ce con brillanti risultati di lavaggio e consumi
ridotti di solvente.
Lavaggio manuale: si effettua sul piano griglia-
to mediante 2 pompe venturi ed 1 nebulizzato-
re. Un’ottima aspirazione consente inoltre di
fare anche le prove di colore.
Il lavaspruzza Best viene fornito in più versioni:
180A: dotata di 1 pompa a membrana per il
lavaggio automatico
180B: con lavaggio finale automatico mediante
2 pompe a membrana 
180BX: come il mod. 180B, ma completamen-
te in acciaio inox 
180CX: in acciaio inox, con timer super-auto-
matico che aziona in sequenza il lavaggio e il
risciaquo finale.
Tutti questi modelli sono predisposti per esse-
re abbinati ad un distillatore Rosauto.  

BEST SPRAY-GUN WASHER 
Automatic and manual washing with
solvent.

Best is  a pneumatically operated spray-gun
washer  with vapour exhaust ideal for washing
spray-guns with solvent.
The operator can select from 2 washing
systems:
Automatic wash: The “Rosa System” patent
inhibits the solvent to penetrate the gun air
duct and give the opportunity to efficiently
wash 2 guns, spraying nozzles, paint cans,
mixing stirrers and paint filters at the same
time cutting solvent costs.
Manual wash: This system  takes place on the
grid top by means of 2 venturi pumps and 1
nebulizer. Given the outstanding exhaust
system, colour tests are also possible.
There are 4 versions available:
180A: supplied with 1 diaphragm pump  for
automatic wash
180B: with final clean solvent  and 2 dia-
phragm pumps 
180BX: same as model 180B, but entirely
made of stainless steel 
180CX: made of stainless steel, with super
automatic timer enabling wash followed by the
final rinse
All the above models are designed to be com-
bined with the Rosauto distiller.  
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LAVEUR-PULVÉRISATEUR BEST
Pour le lavage automatique et manuel
au diluant.

Le Lave-pistolets Best, au fonctionnement
pneumatique et avec aspiration des fumées,
est l’appareil idéal pour le lavage des pistolets
à peinture au diluant.
Deux types de lavage sont possibles:
Lavage automatique: équipé du brevet “Rosa
System” qui empêche le diluant de remonter
dans le tuyau d’air du pistolet. Il est possible
de laver simultanément 2 pistolets, les buses
de pulvérisation, les boîtes de peinture, les
baguettes à mélanger et les filtres de peintu-
re. Les résultats sont une propreté impecca-
ble et une consommation réduite de diluant.
Lavage manuel: à faire sur la grille au moyen
des 2 pompes venturi et du nébuliseur. Une
excellente aspiration permet de faire aussi les
essais couleur.
4 versions sont disponibles:
180A: modèle équipé d’une pompe à membra-
ne pour le lavage automatique ;
180B: avec lavage final au diluant propre et 2
pompes à membrane ;
180BX: identique au modèle 180B mais com-
plètement en acier inox ;
180CX: en acier inox et minuterie super-auto-
matique qui enclenche en séquences le lavage
et le rinçage final.
Tous ces modèles sont conçus pour travailler
avec un distillateur Rosauto.

LAVADORA PULVERIZADORA BEST 
Para lavado automático y manual con
disolvente.

La Lavadora pulverizadora Best funciona de
forma neumática y aspira los vapores siendo
una máquina ideal para lavar pistolas de pin-
tar con diluyente.
Se pueden realizar 2 tipos de lavado:
Lavado automático: posee la patente “Rosa
System” que evita que el diluyente entre en el
canal de aire de la pistola. Se pueden lavar
simultáneamente 2 pistolas, toberas de
rociado, contenedores de pintura, varillas
para mezclar y filtros de pintura con excelen-
tes resultados de lavado y consumos reduci-
dos de solvente.
Lavado manual: se realiza sobre la superficie
enrejada utilizando 2 bombas venturi y 1 pul-
verizador. Una aspiración óptima permite rea-
lizar las pruebas de color.
Se presenta en 4 versiones:
180A: con bomba de membrana para el lava-
do automático.
180B: con lavado final con diluyente limpio y 2
bombas de membrana. 
180BX: como el modelo 180B, pero totalmen-
te de acero inoxidable. 
180CX: de acero inoxidable, con temporizador
súper automático que acciona en secuencia el
lavado y el aclarado final.
Todos estos modelos están preparados para
combinarse con un destilador Rosauto.  

MÁQUINA DE LAVAR PISTOLAS BEST
Para a lavagem automática e manual
com diluente.

O Lavador-borrifador Best, com funcionamen-
to pneumático e com aspiração dos vapores,
é a máquina ideal para lavar pistolas borrifa-
doras com diluente.
Podem-se efectuar 2 tipos de lavagem:
Lavagem automática: fornecida de alvará
“Rosa System” através do qual se evita que o
diluente entre no canal do ar da pistola.
Podem-se lavar contemporaneamente 2
pistolas, boquilhas de borrifamento, recipien-
tes de pintura, hastes de mistura e filtros de
pintura com resultados brilhantes de lavagem
e consumos reduzidos de solvente.
Lavagem manual: efectua-se no plano grelhado
através de 2 bombas venturi e o pulverizador.
Uma óptima aspiração consente também de
fazer as provas de cor.
São fornecidas 4 versões:
180A: fornecida com 1 bomba a membrana
para a lavagem automática
180B: com lavagem final a diluente limpo e 2
bombas a membrana 
180BX: como o mod. 180B, mas completa-
mente em aço inoxidável 
180CX: em aço inoxidável, com timer super-
automático que acciona em sequência a lava-
gem e a enxaguadura final.
Todos estes modelos são predispostos para
ser associados ao um destilador Rosauto.  

SPRITZ-WASCHGERÄT BEST  
Für das automatische und manuelle
Waschen mit Lösungsmittel.

Beim pneumatischen Spritz-Waschgerät Best
mit Dampfabsaugung handelt es sich um das
ideale Gerät für das Waschen von
Spritzpistolen mit Lösemittel.
Die Pistolen können auf zwei Arten gewaschen
werden:
Automatisches Waschen: Mit dem patentier-
ten "Rosa System", das verhindert, dass das
Lösemittel in den Luftkanal der Pistole ein-
dringen kann. Es können gleichzeitig 2
Pistolen, Sprühdüsen, Lackdosen, Mischstäbe
und Lackfilter gewaschen werden, und das mit
hervorragenden Ergebnissen und einem gerin-
gen Lösemittelverbrauch.
Manuelles Waschen: Auf dem Ablagegitter mit
2 Venturipumpen und 1 Zerstäuber. Die opti-
male Dampfabsaugung erlaubt außerdem die
Durchführung von Farbtests.
Erhältlich sind 4 Modelle:
180A: mit 1 Membranpumpe für das automa-
tische Waschen.
180B: mit Spülgang mit sauberem Lösemittel
und 2 Membranpumpen.
180BX: wie Modell 180B, aber komplett aus
Edelstahl.
180CX: aus Edelstahl und mit superautomati-
schem Timer, der das Waschprogramm und
den Spülgang einschaltet.
Alle Modelle lassen sich mit einem Destillator
von Rosauto kombinieren.
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BEST SPRAY-GUN WASHER
Automatic and manual washing with solvent

LAVASPRUZZA BEST
Per lavaggio automatico e manuale con diluente
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DATI TECNICI/TECHNICAL DATA

Peso / Weight kg 74

Dimensioni / Dimensions mm 710 x 685 x 1500 h

Numero di pistole per ciclo di lavaggio /
Quantity of spray-guns per washing cycle

N° 2

Diametro tubo di scarico / Exhaust duct diameter mm 150

Funzionamento / Operation pneumatico / Pneumatic

Pressione aria / Air pressure min 6 - max 10 bar
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MOD. 180A
MOD. 180B-BX
MOD. 180CX

Mod. 180BX-CX

Mod. 180A-B

X 2G
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